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        Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária, realizada dia 18 de 

Junho de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Vigésima 

Quinta Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, GUIDO 

MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON SILVA, PEDRO CORREA, JOSÉ SIDINEI, ANTÔNIO 

ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI 

RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Isaías, cap. 15, vers. de 1 

4.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 117/2013 - Caixa 

Econômica, 017/2013 - Presidente do Diretório Municipal do PT, 022/2013 – SICOM, 

012/2013 – SR Sul do Pará e 02/2013 – SDU.       

      Grande Expediente: Com a palavra a Vereadora VANDA 

AMÉRICO, pediu que seja marcada uma reunião com o Prefeito JOÃO SALAME, no 

sentido de resolver a situação de ex-servidores da SEVOP, cujos foram demitidos e já 

tinham 15 ou 20 anos de serviços prestados para o Município, bem como os mesmos 

precisam retornar ao trabalho para garantirem suas aposentadorias, alinhavou. Mais 

adiante, reportou-se a uma reunião feita com ela VANDA, e mais sete Vereadores, 

quando na ocasião foram tratados assuntos de interesses do Município, e debatidas 

várias situações como: Pagamento atrasados de servidores e fornecedores; questões 

da saúde; Centros cirúrgicos com a volta das cirurgias eletivas; atenção básica no 

H.M.M, com abastecimento de materiais; o cumprimento das condicionantes da Vale; o 

retorno da Merenda Escolar com boa qualidade e não só com lanches para as crianças; 
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a chamada de concursados que estão em estado probatório; o quantitativo de salas de 

aula que estão abarrotadas; limpeza em toda a Cidade com roço, capina  e operação 

tapa-buracos, cujos serviços não foram cumpridos no Governo anterior. Mais adiante, 

disse que não concorda ou admite a invasão do porto da ponte, pois o mesmo é 

pioneiro em Marabá, sugerindo que o Prefeito através da SEASP, faça cadastro das 

pessoas invasoras para coloca-las em casas populares. Sugeriu ainda, parceria entre 

PMM e Expoama, com o Executivo ajudando e participando das ações, e que as obras 

da Cidade sejam feitas através de pregão presencial. Em relação aos movimentos que 

se formaram em todo Brasil, disse que foram 100 mil jovens, mas não fizeram de forma 

partidária,  mas sim ordeira através da internet, clamando por investimentos na saúde, 

educação, bem como a sociedade acordou e quer melhores dias para o Brasil, concluiu. 

Vereador ARAÚJO, disse que os movimentos foram pacíficos, mas lamenta que 

pequenos grupos tenham cometido depredações, informando que dia 28 também 

haverá um movimento em Marabá, frisando esperar que seja feito de forme ordeira. 

Retomando a palavra a Vereadora VANDA, disse que os movimentos elegeram também 

como prioridade o transporte e segurança, e sobre a Hidrovia, disse que a mesma será 

importante não só para Marabá, mas para o mundo todo, porém há entrave por parte da 

Vale, que tem o monopólio dos transportes e tenta inviabilizar grandes projetos em 

nossa região, por isso urge a necessidade de fazermos grandes movimentos, 

acrescentou. Vereador ADELMO AZEVEDO, mostrou solidariedade com os ex-

funcionários da SEVOP e da COSIPAR, pedindo que a situação dos mesmos seja 

resolvida. Sobre os funcionários da SEVOP, disse que dedicaram parte de suas vidas 

trabalhando para a Prefeitura, mas o Prefeito não os reconheceu, frisando que irá 

acionar advogados para interceder na questão através do Sindicato sob sua 

responsabilidade, como também a situação dos ex-servidores da COSIPAR, concluiu. 

Vereador ALECIO STRINGARI, disse que os movimentos vêm acontecendo em função 

dos desvios dos recursos públicos, e dos gastos superfaturados com a construção de 

estádios para as competições das Copas, e são provas da insatisfação dos jovens 

brasileiros, bem como a Copa do Mundo pode até ficar comprometida em 2014, 

asseverou. Vereadora TOINHA, disse que os jovens do Brasil saíram da apatia, 

desejando que o movimento a ser realizado em Marabá seja ordeiro. Vamos ver onde 

chegaremos com os protestos contra a realização das Copas e Olipiadas, bem como o 
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Brasil não precisa disso, tem de investir é em saúde e educação atendendo as 

necessidades básicas do povo sofredor, alinhavou. Vereador GUIDO, disse que o povo 

cansou de não ter seus direitos respeitados em relação a segurança, educação e saúde, 

e quer justiça aos ladrões do mensalão, pois ninguém foi para a cadeia, apesar de terem 

carregado milhões de dinheiro público em cuecas e meias, protestou. Retomando a 

palavra o Vereador ALÉCIO, disse que o INCRA, nunca liberou recursos para a zona 

rural, e fica só em discursos políticos por isso temos de acordar e também fazer 

protestos. Vereador PEDRO CORREA, mostrou solidariedade para com os ex-servidores 

da SIMETAL e da SEVOP, frisando que conhece estes últimos há muitos anos, foram 

eles que ajudaram a construir uma Marabá melhor e diz que fica triste com a situação. 

Em relação à reunião realizada com o Prefeito e vários Vereadores, disse que foi 

democrática e proveitosa, pois foram apontados erros e defeitos da Administração 

Municipal, bem como os Vereadores brigam por uma causa maior que é o bem do 

Município. Exibiu em seguida vídeos com algumas ruas que seriam cartão postal de 

Marabá, mas várias situações não permitem como: os comerciantes que ocupam as 

calçadas que deveriam ser dos pedestres destacando as Avenidas Antônio Maia e 

Getúlio Vargas; barracas de praia e barcos sucateados jogados na Orla do Rio 

Tocantins e o caos no trânsito em todos os pontos da Cidade. Diante da situação pediu 

que esta Casa esteja alerta para que as Leis sejam cumpridas. Vereador GUIDO, disse 

que muitas pessoas ambulantes que estão nesta situação, foram vítimas de questões 

políticas. Vereador ARAÚJO, disse que já há nesta Casa, Projeto criando o Micro 

Crédito Produtivo para os trabalhadores. Vereadora IRISMAR, disse que temos de ver a 

questão do reordenamento, mas sem prejudicar as pessoas viabilizando um local para 

destinar os ambulantes. Vereador GILSON SILVA, disse estar solidário com os ex-

funcionários da Secretaria de Obras e da SIMETAL. Em relação a questão da postura, 

disse que a luta é árdua mas alguns políticos dão sustentação as pessoas com tapinhas 

nas costas em épocas de eleições, bem como temos de disciplinar e combater a 

questão dos ambulantes, mas com cuidado, alinhavou. Vereadora JÚLIA, disse que tem 

comerciantes donos de lojas que são donos de barracas de camelôs em frente as suas 

próprias lojas. Vereador GILSON, sugeriu que sejam chamados a vir nesta Casa a 

Postura e a SEASP, para que sejam debatidas várias situações. Vereador RONALDO 

CHAVES, parabenizou o Vereador PEDRINHO pela exibição dos vídeos, frisando que já 
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se preocupava com a situação na folha 28, na questão das adequações, mas já houve 

cadastramento feito pela postura e iremos trabalhar em conjunto, pois o consumidor 

quer organização, alinhavou. Vereadora TOINHA, em relação aos ex-servidores da 

SEVOP, disse que a aposentadoria dos mesmos precisa ser garantida e frisando que 

durante o mutirão de cirurgia de cataratas, mandou algumas pessoas idosas no Posto 

de Saúde JAIME PINTO, mas ao chegarem ao local, as senhas tinham acabado, pois 

cerca de 50 pessoas tinham senhas dadas por um Vereador, caracterizando que 

estamos voltando aos tempos da ditadura, asseverou. Retomando a palavra o Vereador 

RONALDO, agradeceu a SEVOP, por ter revitalizado a Praça da Alimentação da Folha 

28. Vereador GUIDO MUTRAN, disse que os ambulantes não podem ter seus materiais 

tomados como aconteceu na gestão passada. “Há Projeto de minha autoria criando a 

feira coberta e livre de Marabá, e temos de diversificar dando oportunidade para todos 

criando situações para que trabalhem e não sejam enganadas”, acrescentou. Pediu ao 

Secretário de Urbanismo, LEODATO MARQUES, que estude a situação do ex-servidores 

da SEVOP, que estavam lotados na SEMSUR, para que garantam suas aposentadorias. 

O Secretário disse que mandou documento para a SEVOP, dizendo que precisava 

destas pessoas e que não podia ficar sem elas para o bem da limpeza da Cidade, 

pedindo a recontratação dos mesmos para reaproveita-los. Retomando a palavra o 

Vereador GUIDO, disse que é ridículo e imoral o pagamento de pensões a ex-prefeitos e 

desejando que a população saiba da realidade e do que está acontecendo. Em relação a 

Celpa, disse que não foram feitas medições, estão fazendo baseados nos últimos 12 

meses e não há aferimento, pedindo que a Empresa venha a esta Casa explicar várias 

questões, pois os usuários estão sendo prejudicados, finalizou. Vereadora VANDA, 

disse que a Lei que permitia o pagamento de pensões a ex-prefeitos, foi revogada ainda 

em 1989, quando ela VANDA, a Vereadora JÚLIA e o Vereador MIGUELITO, estavam no 

seu primeiro mandato. Vereadora JÚLIA ROSA, concordou com as colocações da 

Vereadora VANDA, sobre a revogação da Lei em 1989, que pagava pensão à ex-

prefeitos, mas a Lei não retroage para beneficiar o Município e diz abominar o 

pagamento aos ex-gestores, pois não podemos ficar com  a carapuça pelo fato do 

Município ter perdido os prazos, protestou. Sobre os ex-funcionários da SEVOP, disse 

que dedicaram uma vida inteira trabalhando e precisam ser reintegrados para que suas 

aposentadorias sejam garantidas, sugerindo que uma audiência seja marcada com o 
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Prefeito JOÃO SALAME, para definir esta situação. Em relação aos movimentos em todo 

o Brasil, disse que é bom ver a juventude viva clamando por investimentos em vários 

setores. Parabenizou a iniciativa do ex-Presidente LULA, e a Presidente DILMA, dando 

sequência ao Programa Minha Casa Minha Vida, pois foi uma conquista da população, 

bem como se houve superfaturamento na construções dos estádios de futebol que 

sejam investigados e punidos os culpados, mas a Copa do Mundo e as Olimpíadas, 

certamente trarão grandes benefícios para o Brasil, concluiu. Vereador PEDRO SOUZA, 

reportou-se aos ex-trabalhadores da SEVOP, dizendo que será criado um grupo de 

trabalho para verificar a situação no sentido de que tenham garantidas as suas 

aposentadorias, após estudos da Assessoria Jurídica da Prefeitura. Em relação a 

Postura, disse que o Executivo ainda não conseguiu dar estrutura para que realizem um 

bom trabalho, mas a situação será discutida com as Comissões Permanentes desta 

Casa. Sobre o DMTU, disse que o Projeto que criou o FMGTU, transferiu a administração 

do Terminal Rodoviário do Km-06 para o órgão, bem como, já estão sendo feitas ações 

educativas em escolas da Cidade. Vereador ARAÚJO, disse que o DMTU, precisa ter 

autonomia para fazer gastos, pois já há recursos na ordem de 100 mil reais para tal. 

Retomando a palavra o Vereador PEDRO SOUZA, disse que o pagamento de pensão à 

ex-prefeitos é imoral, é impossível o pagamento pela Prefeitura, pois o Governo está 

trabalhando no limite, bem como, em outubro de 2010 a decisão foi nula e não iremos 

pagar mais nada, afirmou. Sobre a operadora Vivo, disse que é uma vergonha e temos 

de notifica-la para que venha a esta Casa fazer esclarecimentos, protestou. Mais adiante 

disse que Marabá, já passou da época de ocupações, agora tudo é especulação, pois já 

têm muitas casas populares do Programa Minha Casa, Minha Vida, para abrigar as 

pessoas. Concluiu, dizendo que os jovens do Brasil perceberam que o País tem 

recursos, mas não faz investimentos em educação, saúde e segurança, por isso estão 

cobrando e com razão. A palavra foi concedida ao Senhor AIRTON, da SIMETAL, e este 

pediu apoio desta Casa para resolver definitivamente a situação de 450 trabalhadores, 

que estão passando necessidade, bem como, é inadmissível que a COSIPAR tenha 

travado na justiça os direitos dos mesmos. Pediu que este Poder viabilize um ônibus 

para o deslocamento de uma comitiva de 10 pessoas com o objetivo de ir até Belém, 

para tentar junto a Desembargadora competente resolver a situação. Os Vereadores 

SIDINEI FERREIRA e ADELMO AZEVEDO, colocaram-se a disposição através de seus 
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respectivos Sindicatos. A Vereadora JÚLIA ROSA, pediu ao Sr. AIRTON da SIMETAL, 

que esteja nesta Casa dia 19/06 (quarta feira), pela manhã, para junto a Procuradoria 

Jurídica desta Casa, coloque com detalhes a situação dos ex-trabalhadores da 

COSIPAR. O Vereador GILSON SILVA, levantou questão de ordem sugerindo que esta 

Casa elabore um documento com manifesto assinado por todos os 21 Vereadores no 

sentido de tentar sensibilizar o Tribunal de Justiça de que estão prejudicando várias 

comunidades e inviabilizando o Município, com a decisão do pagamento de pensão à 

ex-prefeitos pelo Executivo Municipal, concluiu.       

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 59/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO DA RUA ANTONIO TOMAZ, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO 

INDEPENDENCIA, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 60/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

PAVIMENTAÇÃO E/OU ASFALTAMENTO, NA TRAVESSA MONTEIRO LOBATO, LOCALIZADO NO BAIRRO DA PAZ, 

COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 62/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO NA RUA TANCREDO NEVES, EM TODA SUA EXTENSÃO, NO BAIRRO INDEPENDÊNCIA - 

COMPLEXO CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 49/2013 - INDICAÇÃO DE INSTALAÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA NA FOLHA 33. Nº 

50/2013 - INDICA A NECESSIDADE DE PAGAMENTO DE GRATIFICAÇÃO DE INSALUBRIDADE PARA OS AGENTES 

DE TRANSITO E TRANSPORTES URBANOS DO DMTU.   

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 62/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E COLOCAÇÃO DE BUEIROS NA 

AVENIDA FLORIANO PEIXOTO EM TODA SUA EXTENSÃO - MORADA NOVA. Nº 63/2013 - SOLICITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA MAJOR CURIÓ EM TODA SUA EXTENSÃO, EM FRENTE A E.E.E.M. DR. 

GABRIEL SALES PIMENTA, NO BAIRRO MORADA NOVA. Nº 64/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA 

RUA DA FEIRINHA, EM TODA SUA EXTENSÃO - MORADA NOVA. 

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 101/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NAS RUAS CALIXTO YAGH E 

FORTALEZA, BAIRRO NOVO HORIZONTE. Nº 137/2013 - SOLICITA AÇÃO ITINERANTE DA SECRETARIA DE JUSTIÇA 

DE DIREITOS HUMANOS DO ESTADO DO PARÁ PARA MARABÁ. Nº 139/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM 

QUADRA POLIESPORTIVA COBERTA NA VILA SANTA MARTA, REGIÃO DO RIO PRETO, EM MARABÁ.  

Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE ALENCAR. 

Nº 40/2013 - SOLICITA OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA TV. PLANALTO, EM 

TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO DA LIBERDADE, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 763/2013 - SOLICITA 

CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE NA RUA V-S 03, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM UNIÃO, NÚCLEO CIDADE NOVA. 
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Nº 42/2013 - SOLICITA OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA V S-03, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM 

UNIÃO, NÚCLEO CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 58/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA 

NA FOLHA 06, ENTRE AS QUADRAS 03,04,05,06,07,08 E 09, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 59/2013 - SOLICITA A 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 08, QUE LIGA A BR 222 À FOLHA 08, 

BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 60/2013 - SOLICITA A ABERTURA E EMPIÇARRAMENTO DA RUA DOM PEDRO I, NO 

TRECHO ENTRE A RUA TRINTA E UM DE MARÇO E AV. BOA ESPERANÇA, BAIRRO INDEPENDÊNCIA. 

Requerimentos do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 48/2013 - SOLICITA AO DMTU, COM O APOIO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, QUE 

FAÇAM CAMPANHAS EDUCATIVAS PARA OS MOTORISTAS E PEDESTRES DE MARABÁ. Nº 49/2013 - SOLICITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E SANEAMENTO NA RUA 1º DE MAIO, BEIRA RIO, SÃO FÉLIX PIONEIRO, MARABÁ-PA. 

Nº 50/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E SANEAMENTO NA RUA DA CAIXA D'ÁGUA SÃO FÉLIX 

PIONEIRO, MARABÁ-PA.  

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE.  

Nº 56/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A CLIMATIZAÇÃO DAS SALAS DE 

AULA DA ESCOLA MUNICIPAL SILVINO SANTIS, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 60/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, SERVIÇO DE CONSERVAÇÃO VIÁRIA (TAPA-BURACOS), PARA A FOLHA 11, ENTRE AS QUADRAS 07 E 

03, NOVA MARABÁ. Nº 61/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SEMED - SECRETARIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, UM TRANSPORTE ESCOLAR PARA OS ALUNOS DA ESCOLA OLAVO BILAC NO 

ASSENTAMENTO LAJEDO II, ZONA RURAL.  

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 50/2013 - SOLICITA A EXTENSÃO DA LINHA DE ÔNIBUS ENTRE OS BAIRROS 

LIBERDADE E NOVO HORIZONTE. Nº 52/2013 - SOLICITA INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS NA PRAÇA DA LIBERDADE. Nº 

53/2013 - SOLICITA INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS NA PRAÇA DA LIBERDADE. 

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 20/2013 - SOLICITA DA MESA DIRETORA DESTA CASA QUE ENCAMINHE ESPEDIENTE 

A SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE, SOLICITANDO CAMPANHA DE ARBORIZAÇÃO EM TODOS OS NÚCLEOS DA 

CIDADE. Nº 56/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA NO BAIRRO NOVO SÃO FÉLIX. REITERA REQ. 06/2013. Nº 60/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DA PIÇARREIRA, NA FOLHA 33 - REITERA REQ. 28/2013. 

Requerimentos do Vereador JOSE SIDINEI FERREIRA DA SILVA. 

Nº 11/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS, 

QUE SEJA FEITO UM TRABALHO DE ESCÓRIA E TAPA BURACOS NA RUA SÃO JOÃO COM A RUA 06 DO BAIRRO 

FILADÉLFIA. Nº 12/2013 -  SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE SEJA FEITO UM TRABALHO DE ESCÓRIA E 

TERRAPLANAGEM NA RUA 07 DO BAIRRO FILADÉLFIA. Nº 13/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS, QUE SEJA FEITO UM TRABALHO DE ESCÓRIA E TERRAPLANAGEM NA 

RUA 09 DO BAIRRO FILADÉLFIA.   

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 
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Nº 49/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM NÚCLEO DE EDUCAÇÃO INFANTIL NA VILA 

TRÊS PODERES - ZONA RURAL. Nº 56/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCADARIA COM RAMPA PARA A 

VILA CANAÃ - MARABÁ PIONEIRA. Nº 57/2013 - SOLICITA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA FOLHA 35.   

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 54/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS, 

A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 25, NOVA MARABÁ, ENTRE AS QUADRAS C E D. Nº 

57/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, COBERTURA DA QUADRA DE ESPORTE DA AV. BELÉM BRASÍLIA 

COM PLÍNIO PINHEIRO - SÃO FÉLIX PIONEIRO.  Nº 59/2013 - REQUER CONVITE AOS GERENTES LOCAIS DE 

AGÊNCIAS BANCÁRIAS LOCALIZADAS EM NOSSO MUNICÍPIO.   

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA ALBUQUERQUE. 

Nº 79/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM PARA A RUA PRATA, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO NOSSA SENHORA 

APARECIDA, DENOMINADO COCA-COLA. Nº 80/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE 

ATERRO E TERRAPLANAGEM PARA A RUA JERUSALÉM, EM TODA SUA EXTENSÃO LOCALIZADA NO BAIRRO 

NOSSA SENHORA APARECIDA, DENOMINADO COCA-COLA. Nº 65/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

JUNTO AO DMTU, DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRANSITO, IMPLANTAÇÃO DE UMA FAIXA DE PEDESTRE, COM 

REDUTORES DE VELOCIDADE NA BR 222. EM FRENTE À CASA LOTÉRICA SÃO, NO BAIRRO SÃO FÉLIX II.  

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 49/2013 - SOLICITA A URBANIZAÇÃO E PAISAGISMO NAS PRAÇAS PÚBLICAS DO 

RESIDENCIAL VALE DO TOCANTINS, SÃO FÉLIX. Nº 50/2013 - SOLICITA A COBERTURA DOS PONTOS DE ÔNIBUS 

LOCALIZADOS NO RESIDENCIAL VALE DO TOCANTINS, SÃO FÉLIX.   

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS VARELA. 

Nº 49/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA DE 

ESPORTES NA ESCOLA MARAVILHA, PA MARAVILHA. Nº 51/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA DE ESPORTES NO BAIRRO FRANCISCO COELHO, VELHA MARABÁ.   

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 54/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL OBRAS DE DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DOUTORA OLINDA, BAIRRO DO AEROPORTO - KM 02. Nº 55/2013 - SOLICITA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DOUTOR PINTO AREIA, 

BAIRRO DO AEROPORTO - KM 02.  

Foi apresentado e encaminhado Para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 75/2013, do Vereador GERSON AUGUSTO DOS 

SANTOS VARELA, CRIA A SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO À GRAVIDEZ ADOLESCENTE NÃO 

PLANEJADA, A SER COMEMORADA NO MÊS DE OUTUBRO DE CADA ANO.  

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 17/2013, do Vereador PEDRO CORREA LIMA, TORNA 

OBRIGATÓRIO O FORNECIMENTO DE LEITE ESPECIAL GRATUITO ÀS CRIANÇAS QUE SOFREM DE 

INTOLERÂNCIA À LACTOSE E DOENÇAS CELÍACAS NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO PARÁ, E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Administração, Serviços, 

Segurança Pública e Seguridade Social, ao Projeto de Lei nº 47/2013, do Vereador 

ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO, DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO NA PÁGINA OFICIAL DA 

PREFEITURA MUNICIPAL, NA INTERNET E NAS UNIDADES BÁSICAS DE SÁUDE DO MUNICÍPIO, 

RELAÇÃO DOS MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E DOS QUE ESTÃO EM FALTA, BEM COMO A PREVISÃO 

DE RECEBIMENTO DOS MESMOS.  Após as discussões o Parecer foi aprovado por 

unanimidade. Em votação o Projeto foi aprovado por unanimidade em 1º Turno. 

Em votação o Parecer da Comissão de Administração, Serviços, 

Segurança Pública e Seguridade Social, ao Projeto de Lei nº 48/2013, do Vereador 

MIGUEL GOMES FILHO, CONSTITUI O CONSELHO CONSULTIVO DE EX-PREFEITOS DE MARABÁ 

(CEPM). Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o 

Projeto foi aprovado por unanimidade em 1º Turno. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Resolução nº 07/2013, da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Marabá, que Revoga a Resolução nº 470/2013, de 27 de fevereiro de 2013 e dá outras 

providências. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação 

o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade em único turno com a dispensa 

dos interticios regimentais. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Resolução nº 08/2013, da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Marabá, Altera o Anexo V da Resolução nº 469/2013, de 7 de fevereiro de 2013, quanto 

ao Quadro de Funções Gratificadas da Câmara Municipal de Marabá, Pa, e dá outras 

providências. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação 

o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade em único turno com a dispensa 

dos interticios regimentais. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 51/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, Altera o artigo 5ª da Lei 

nº 17.565, de 19.02.2013 e dá outras providências. Após as discussões o Parecer foi 

aprovado por unanimidade e o projeto encaminhado para a Comissão de Finanças e 

Orçamento.                    

                                         Lideranças: Não houve.  
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    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


